

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Student:** Bc. Monika Nevřalová

**Oponent:** PhDr. Jiří Stejskal

**Studijní program:** Inženýrská informatika

**Studijní obor:** Informační technologie

**Akademický rok:** 2010/2011

**Téma diplomové práce:** Psychologie pachatele a oběti

### Hodnocení práce:

Samotný název hodnocené diplomové práce představuje hlubší vhled do odborné psychologické literatury s problematikou forenzní psychologie. Diplomantka se v úvodních pasážích práce o takový přístup pokusila ale široký tématický okruh, obsahující problematiku psychologie pachatele, oběti, jejich typů, agresivity, reaktance, stresu, posttraumatické streové poruchy a dalších témat, z nichž každé by bylo nosné pro samostatnou práci, ji nutně vedla k jisté obecnosti řešení. Opírá se při tom o citace odborné literatury, které svědčí o tom že zvládla široké penzum znalostí, ale postrádám v této teoretické oblasti více vlastních úvah a názorů, což je daň za již uvedenou obecnost. V této souvislosti by zřejmě méně, mohlo znamenat více, neboť další pokračování práce její úroveň významně pozvedla.

Autorka si jako stěžejní téma zvolila problematiku domácího násilí, kterou podložila výborně zvládnutým výzkumem. Domácího násilí s širokým spektrem rodinných vztahů, které bylo a doposud je společností pocíťováno jako nevhodný zásah do rodinného života, je výborně popsáno i zhodnoceno. Významnou součástí je výzkumná část u které oceňuji zpracování výzkumných otázek i výtěžnost výsledků. Autorce se podařilo postihnout a zhodnotit i ty nejaktuálnější problémy tohoto negativního jevu, včetně legislativních úprav.

Jazykovou úroveň práce, stylistiku i práci s odborným jazykem hodnotím jako velmi dobrou a stejně tak oceňuji také práci s odbornou literaturou a prameny.. Úroveň formálního zpracování i členění práce semí z pohledu elektronické verze práce jeví jako výborná.

Přístup autorky vstřícný, iniciativní, samostatný.

Téma pro diskusi : Jaké problémy vidí diplomantka v procesu vykazání ?

### Celkové hodnocení práce:

Známku uvede vedoucí dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

**Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení**

**A - výborně.**

**V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.**

*Praha 25.10.2011*

*J. Stejskal*